

五届市委第七轮巡察集中反馈会召开

乔新江讲话 尚朝阳主持

信阳消息 (记者 胡瑜珊) 12月4日,五届市委第七轮巡察集中反馈大会在市行政中心召开。会议进一步深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,全面学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述以及中央、省委关于巡察工作的新精神新要求,对五届市委第七轮巡察整改工作专题部署。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江出席会议并讲话。市长尚朝阳主持会议。张国晖、孙同占、赵建玲、杨蕾、崔玉

明出席会议。

乔新江强调,党的十九届四中全会把监督和反腐败工作纳入国家制度和治理体系作出顶层设计,把党和国家监督体系上升为中国特色社会主义重要制度、上升为治理体系和治理能力现代化重要任务作出部署安排,为我们推动巡察工作高质量发展提出了具体要求和目标任务。全市各级党组织及党员领导干部要坚定制度自信,准确把握巡察工作的职责使命。要紧紧围绕“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,

在学懂弄通做实党的十九届四中全会精神上下功夫,进一步强化制度意识,发挥制度优势,深化对巡察工作的规律性认识,准确把握“三个聚焦”新要求,进一步加强实践创新,以高度的政治自觉确保巡察工作提质增效。要突出以巡促建,不折不扣落实巡察整改的政治责任。要强化政治担当,增强解决问题的紧迫感,既着力解决党员干部自身存在的问题,又着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。要坚持协同推进,紧盯个性问题,解决共性问题,突出未巡

先改,确保问题整改见底见效。要着眼常态长效,深化标本兼治,做实日常监督,严格纪律要求,不断提升制度执行力。要强化担当作为,积极发挥监督保障执行的重要作用。要结合学习贯彻习近平总书记视察河南时的重要讲话精神、党的十九届四中全会精神和十届省委十次全会精神,坚决对标对表,把深度学习的过程转化为深入落实的过程,抓好贯通融合、作风提升和统筹兼顾。要进一步理清发展思路、加强政治监督,完善推进措施,督促各级党员干部按照制度履行职

责、行使权力、开展工作,把监督效果体现到强化巡察整改落实、巩固深化主题教育成果上,体现到做好当前各项工作、推动改革发展稳定的成效上来。

会上,市委常委、组织部部长赵建玲宣读了《市委巡察工作领导小组关于建立健全巡察整改监督机制的实施办法(试行)》。市委常委、市纪委书记、市监委主任杨蕾通报了五届市委第七轮巡察发现的主要问题。信阳日报社、市农业科学院、市粮食和物资储备局、市司法局、市直工委等单位负责同志作了表态发言。



12月4日上午,以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题的2019年宪法宣传周主场活动启动仪式在我市体彩广场举行。60余家市普法教育领导小组各成员单位在体彩广场设置了展板、展台,向市民宣传宪法精神。多种多样的活动形式吸引了众多市民前来咨询,加深广大市民对宪法的了解,树立了宪法权威,弘扬了社会主义法治精神。

本报记者 韩蕾 摄

遵守法规 文明出行

信阳消息 (记者 韩蕾) 12月2日是第八个“全国交通安全日”。为大力开展文明交通安全宣传,让广大市民出行更安全、更顺畅、更和谐,12月2日上午,“全国交通安全日主题宣传”启动仪式在平桥区世纪广场举行。

在启动仪式现场,爱心企业、车友队志愿者、驾驶员代表开展“交通法规在我心、安全文明伴我行”文明交通知识问答互动活动,为启动仪式营造气氛,广泛普及交通法律法规。客货运企业驾驶员、文明交通志愿者以及现场群众接受了新闻媒体采访,共同倡导“守规则、遵法规、安全行车、文明出行”的理念。

同时,主题宣传活动现场设立了文明交通签字墙,不少参加活动的志愿者都在签字墙上庄重地签下自己的名字。活动现场还摆放着由交警部门、客运企业、危化品企业联合制作的宣传展板,吸引了不少市民驻足观看。

主题宣传活动期间,全市各交警大队开展了主题为“安全文明行车”等交通规则大普及活动,组织辖区民警深入乡村,开展面包车、电动车交通安全法律知识大宣讲活动,深入客运企业开展“安全带生命带”大检查活动,深入学校集中开展交通安全知识大教育活动,进社区、农村集中组织开展交通安全大提示活动。



全市儿童福利体系建设工作会议举行 一系列儿童福利政策将出台

信阳消息 (记者 杨长喜) 本月2日至6日,全市儿童福利体系建设工作会议举行,信阳市儿童督导员培训班第一期也同期开班。记者从会上获悉,一系列儿童福利保障政策将出台,尤其是事实无人抚养儿童的保障工作将于明年全面启动。

记者从会上获悉,截至目前,全市共有孤儿750人,其中机构集中供养儿童163人,散居孤儿587人。全市事实无人抚养儿童经初步统计有1495人;农村留守儿童65119

人,困境儿童15473人;儿童福利机构共有5家;基层儿童之家建成数226家;已录入系统的乡镇儿童督导员197人,村居儿童主任2992人。开展此次儿童督导员培训,市民政局精心安排了培训课程,邀请了高水平授课老师,培训内容涵盖政策解读、未成年人保护、留守儿童留守妇女心理关爱、儿童督导员儿童主任如何开展儿童工作等内容。参加此次培训的基层儿童工作者,还将为全市3000多个行政村的村级儿童主任进行培训。

据了解,经过机构改革调整后,市民政局专门成立了儿童福利科,我市也出台了系列政策,完善留守儿童和困境儿童关爱服务体系不断完善,孤儿保障金提标扩面工作全面完成,尤其是以往关爱盲区的事实无人抚养儿童保障工作全面启动。目前,全市事实无人抚养儿童的信息采集工作已完成,市级配套资金已足额纳入了财政预算,当前正在起草市级政策文件,该项工作将于2020年1月1日正式实施。

知艾防艾 健康同行

信阳消息 (记者 杨长喜) 今年12月1日是第32个“世界艾滋病日”。当天,市红十字会联合信阳师范学院、生命科学院、国际教育学院、市疾控中心、市中心血站,在信阳师范学院开展主题宣传系列活动。

活动围绕“社区动员同防艾,健康中国我行动”主题,开展了展板宣传、悬挂横幅、艾滋病知识竞赛、专题讲座、主题晚会、千人签名、主题献血和发放宣传资料、安全套等系列宣传活动,引导师生树立正确态度,增强自我保护能力,共同承担防艾责任和义务,成为艾滋病防

治知识的传播者。

专题讲座现场,市疾控中心艾防科主任张秀娟从不同角度向同学们介绍了什么是艾滋病、艾滋病传播方式、临床表现、增长趋势、感染后的发展过程等内容。讲座中还穿插有奖问答环节,检验大家对艾防知识的了解程度。

主题晚会现场,来自信阳师范学院的同学用武术、舞蹈、朗诵等艺术形式,传递了全社会共同关注涉艾群体、关爱生命、共享温暖阳光的心声,赢得了全场热烈掌声。晚会中还穿插艾滋病相关知识问答互动环节,向现场观众普及了预防艾滋病的健康知识。